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1. 86 команд сыграли турнир по олимпийской системе*. Сколько было сыграно туров? 
2. Запишите число 86 в двоичной записи.
3. N команд сыграли турнир по олимпийской системе. В двоичной записи числа N последние четыре цифры – это 0101. Будет ли в 4 туре команда, которой «повезло»? 
4. N команд сыграли турнир по олимпийской системе. Сколько было сыграно туров, если известно, что в двоичной записи числа N пять единиц и восемь нулей? 

5. Решите задачи 1, 3 и 4 при условии, что команда, которой не досталось пары, считается проигравшей и выбывает из игры.

6. За одну операцию разрешается имеющееся число возвести в квадрат, или умножить на a. За 9 операций получите из числа a число a86.

7. В двоичной записи числа N пять единиц и восемь нулей. Докажите, что за 16 операций (см. задачу 6) из числа a можно получить число aN.

8. За какое наименьшее число операций (см. задачу 6) из числа a можно получить число aN?

9. В трех сосудах налита вода. В первом a литров, во втором b литров, в третьем c литров, a ≤ b ≤ c. В любой сосуд разрешается перелить столько воды, сколько в нем уже содержится из любого другого сосуда. Докажите, что можно несколькими переливаниями освободить один из сосудов, если
а) b=2a
б) b=(25+24+23+22+1)a
в) b=(25+24+23+22)a
г) b=na (где n – произвольное целое число)
д) a, b, c – произвольные целые числа.

_______________________________________________________________________

* Турнир по олимпийской системе проходит следующим образом:

В каждом туре команды разбиваются на пары играющих между собой команд. Все проигравшие команды выбывают, а выигравшие выходят в следующий тур. Команда, которой не досталось пары (если такая найдется) автоматически переходит в следующий тур (считается, что ей повезло). 
